



പെറുവിൽ നിന്നും

Peruhse Chiclayo എന്ന സീമലത്ത് St. John of God Brothers ന്റെ Disability കുട്ടികൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള clinicൽ ആണ് നമ്മൾ work ചെയ്യുന്നത്. Rosel എന്നു പറയുന്ന ഉൾനാടൻ പ്രദേശത്തെ കുട്ടിയാണ്. അവന്റെ clupfoot Operationതുവേണ്ടി വന്നതാണിവിടെ ഈ കഴിഞ്ഞ തിരുഹൃദയത്തിനുമാൽ ദിനത്തിൽ ഇവർ മാന്ദ്യമായി സ്വീകരിച്ചു. Sr. Beeta Jose എല്ലാം പഠിപ്പിച്ചു. godmother-നെ കണ്ടു പിടിച്ച് മറ്റുള്ളവരുടെ സഹായത്തോടെ ഭാഗിയായി എല്ലാം നടത്തി. ഇനി Rosel വീ.കൂർബാനയും സ്മൈലുചേപനവും സ്വീകരിക്കാനുള്ള ഒരുക്കത്തിലാണ്.



അടിനന്ദനങ്ങൾ

MSc ലോജിക്സിന്റെ ഭാര്യയായി സി.ബിലിപ്പ ചെയ്ത റിസോർട്ട് പേപ്പർ 'ക്രിസ്റ്റൽസ്' എന്ന ഇന്റർനാഷണൽ ഷേർബലിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. മഹാത്മാഗാന്ധി യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലാണ് പ്രൊജക്ട് ചെയ്തത്. ജലലിനികരണത്തിന് കാരണമായ അപകടകാരികളായ ഭാസപാർശ്വങ്ങൾ ഗ്രഹീൻ എന്ന നാണാ കണികയുടെ രൂപാന്തരകണികകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനെ പറ്റിയായിരുന്നു പഠനം. നാണാ



കണികകളായ ഗ്രഹീൻ ഓക്സൈഡ്, സിലിക്ക ആവരണം ചെയ്ത ഗ്രഹീൻ ഓക്സൈഡ് എന്നിവ syntesize ചെയ്ത് ജലത്തിൽ നിന്ന് ക്രോമിയ അയോണുകൾ നീക്കം ചെയ്ത് നടത്തിയ പഠനത്തിൽ മികച്ച ഫലമാണ് ലഭിച്ചത്. ഗ്രഹീൻ ഓക്സൈഡ് 86% വും സിലിക്ക ആവരണം ചെയ്ത ഗ്രഹീൻ ഓക്സൈഡ് 92% വും ക്രോമിയം അയോണുകളെ ജലത്തിൽ നിന്ന് നീക്കം ചെയ്യുന്നതായി കണ്ടെത്തി.

വിധവ സംഗമം

പെരുമണം എസ്.ഡി കോൺവെന്റിൽ വിധവകളുടെ സംഗമം നടത്തി വൈയവ്യത്തിന്റെ ആകുലതകൾ ഇല്ലാതെ ജീവിക്കാൻ അവിടുത്തെ അധികാരികൾക്കുവന്ന് അവരെ ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് ഇത് സംഘടിപ്പിച്ചത്. ഏറെ സന്തോഷപ്രദമായ അനുഭവം ആയിരുന്നു ഈ സംഗമം.



അറിയിപ്പ്
എസ്. ഡി. കെയറിൽ ഇടാനുള്ള ഫോട്ടോ സും വിവരണവും mail വഴിയോ whatsapp വഴിയോ അയച്ചു തരേണ്ടതാണ്. സീമലസമൂഹങ്ങളിൽ ചെയ്യുന്ന ഓരോ കാര്യവും കൃത്യമായി എഴുതി വയ്ക്കേണ്ടതാണ്.

mail ID : socialapostolatecenter@gmail.com
: 9207505102

പ്രേഷിതശുശ്രൂഷ - ദൈവമഹത്വത്തിനും ആത്മാക്കളുടെ രക്ഷയ്ക്കുമായി



ക്രിസ്തുവിന്റെ കരുണാർപ്പ സന്തോഷത്താൽ നിർബന്ധിക്കപ്പെട്ട് അതേ ശുശ്രൂഷയ്ക്കായി അയക്കപ്പെട്ടവളാണ് ഓരോ SD സഹോദരിയും. കാലവും ദൈവവും കടന്ന് ദൈവകരുണയുടെ പ്രഘോഷകരാകുവാനുള്ള വിളിക്ക് ഇന്നും എന്തും നാം പ്രത്യേകിക്കേണ്ടവരാണ്.

വിവിധങ്ങളായ ശുശ്രൂഷകളിലൂടെ അഗതികളുടെ സഹോദരിമാരായ നാം കാരുണ്യരൂപന്റെ പുഴയോരങ്ങൾ പ്രകാശിപ്പിക്കുമ്പോൾ നമ്മിലൂടെ ദൈവം ഒരുക്കുന്ന അദ്ഭുതങ്ങളും ദൈവം പരിപാലിച്ച വഴികളും നോക്കിക്കൊണ്ടുകയും അവയ്ക്ക് കൃതജ്ഞത പ്രകാശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. അത്തരത്തിൽ എസ്.ഡി കെയർ നമ്മുടെ ശുശ്രൂഷാരംഗങ്ങളിലെ പുതിയ ചുവട് വയ്പ്പുകളെ നെളിച്ചു കാട്ടുമ്പോൾ ദൈവത്തോട് നന്ദി പറയാം. നമ്മുടെ ചുറ്റും വേദനിക്കുന്ന വലിയൊരു ജനസമൂഹമാണ്. വിശ്വാസത്തെ പ്രതി പീഡനമേല്ക്കുന്നവരും രോഗങ്ങളാൽ ക്ലേശിക്കുന്നവരും അഗതിത്വത്തിന്റെ ദാഹംപേരി ജീവിക്കുന്നവരും അടങ്ങുന്ന ഒരു

സമൂഹത്തിൽ നമ്മുടെ പങ്ക് എന്താണെന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞ് പ്രത്യേകിക്കുവാനുള്ള വലിയൊരു ഉത്തരവാദിത്വം നമ്മുടെതാണ്. ഇതരോദിഷിഹായോടുള്ള സന്തോഷത്തെ പ്രതി നാം ചെയ്യുന്ന ചെറിയ കാര്യങ്ങൾ പോലും ദൈവസന്നിധിയിൽ വിലയുള്ളതാണ്. പ്രർത്ഥന കൊണ്ടും പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൊണ്ടും നമ്മുടെ ചെറുതും വലുതുമായ പ്രേഷിതശുശ്രൂഷകളെ അനുരക്ഷയ്ക്കും ആത്മാക്കളുടെ രക്ഷയ്ക്കും ദൈവമഹത്വത്തിനുമായി സമർപ്പിക്കാം. നമ്മുടെ ഓരോ ചുവടുവയ്പ്പുകളും ദൈവാനുഗ്രഹപൂരിതമാകട്ടെ...
മൗർ ദീപ്തി ജോസ് SD
പ്രൊവിൻഷ്യൽ സുപ്പീരിയർ

സന്തോഷമണിയിലസാരമുഴിയിൽ....



മനുഷ്യൻ... ദൈവത്തിന്റെ ചരയയും സാക്ഷ്യവും, ദൈവത്തിന്റെ ആത്മാവ് കുടികൊള്ളുന്നവൻ. ഉൽപ്പത്തി പുസ്തകത്തിന്റെ ആദ്യതാളുകൾ നമ്മുടെ നൽകുന്ന ഉൽക്കാഴ്ച അതാണ്. ഈ തിരിച്ചറിവിൽ നാം പരസ്പരം ആദരിക്കുന്നു. "ഈശോ മിശിഹായ്ക്കു സ്മൃതിയായിരിക്കട്ടെ", "നമസ്കാരം" എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞ് മനുഷ്യർ ആദരവോടെ വണങ്ങിയ കാലം ഉണ്ടായി വരണമേയെന്നായിരിക്കുന്നു. മനുഷ്യൻ വലിയൊരു സംരക്ഷിക്കുകയാണ്. തെരുവുനായ്ക്കൾക്കും കാട്ടുപൂച്ചകൾക്കും അരികൊമ്പനും ഈ ദുരിതത്തിൽ സംരക്ഷണം ഉറപ്പാണ്. നമ്മുടെ മനസ്സുകളിൽ ഇന്ന് നിത്യം നീറലുണർത്തുന്ന സ്ഥലം മണിപ്പുരയാണ്. വഴിയും സത്യവും ജീവനുമായവനിൽ വിശ്വസിക്കുന്നതുകൊണ്ടു മാത്രം ദന്നകർത്താക്കളുടെ കണ്ണിലെ കരടായി മാറിയ ക്രൈസ്തവർ. തിരഞ്ഞുപിടിച്ചുള്ള ഈ നരഹത്യ ഒരുവിധത്തിലല്ല സർവ്വവിധത്തിലുമുള്ള ഒരു വംശഹത്യയാണെന്ന് ഇന്നലെ പിറന്ന കുഞ്ഞിനുദരിയാം... എന്നാലും ഇന്ത്യൻ ഭരണാധികാരികൾക്ക് ഇപ്പോൾ മരണ

പ്രതോഷനേത്രം... ഇതും നമ്മുടെ പുത്തരിയല്ല. രക്തസാക്ഷികളുടെ ചുടനിണം വീണു തഴച്ചുവളർന്ന സദയാണിതെന്ന് നമ്മുടെപ്പുണ്ണി. ഒരുന്നിയിരിക്കാം രക്തസാക്ഷിത്വം വരികാൻ. ദുരിതം ഇന്ന് ദൈവഗ്രഹണാവസ്ഥയിലാണ് അനീതിയും അക്രമവും അധർമ്മങ്ങളും ദൈവത്തെ ദുരിതത്തിൽ നിന്ന് മറച്ചു പിടിച്ചിരിക്കുന്നു. വൃത്തികളും, മരണങ്ങളും, സദയം, രാഷ്ട്രീയവും, പ്രസഥാനങ്ങളും എല്ലാം ഇന്ന് ദൈവഗ്രഹണത്തിലാണ്. മരണത്തിന്റെയും ദിനതയുടെയും അനുസരണക്കേടിന്റെയും അരുപി സദയം വേട്ടയാടുകയും സദയം ശക്തികയ്യിട്ട് സമൂഹമദ്ധ്യേ അവഹേളന പാത്രമാവുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ നാം ദൈവഗ്രഹണാവസ്ഥയിലാണ്. സത്യവും നീതിയും അന്യമാവുകയും സംവിധാനങ്ങൾ ആധിപത്യത്തിനും ചൂഷണത്തിനും സുഖലോലുപതയ്ക്കും മാർഗ്ഗമായി മാറുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ നാം ദൈവഗ്രഹണാവസ്ഥയിലാണ്. യുവാക്കളും കുട്ടികളും ലഹരിക്ക് അടിമപ്പെടുകയും അവിശ്വാസികളുമായി പ്രണയക്കുരുക്കിൽ കുടുങ്ങുകയും പാപം ആഘോഷമാക്കിമാറ്റുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ നാം ദൈവഗ്രഹണാവസ്ഥയിലാണ്. അദ്ധ്വാനങ്ങൾ, ഫലമില്ലാതാവുകയും കൃഷിയിടങ്ങൾ വന്യമൃഗങ്ങൾക്ക് വിഹാരംഗങ്ങളാവുകയും ദൈവജനം പ്രത്യേക നഷ്ടപ്പെട്ട് തകർച്ചയിലാവുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ

നാം ദൈവഗ്രഹണാവസ്ഥയിലാണ്. ദരിദ്രന്റെ നിലവിളി കേൾക്കാതെ അംബരചുംബികളായ വേദലയങ്ങളും കമനിയങ്ങളായ സൗധങ്ങളും പട്ടുത്തുയർത്തുമ്പോൾ നാം ദൈവഗ്രഹണാവസ്ഥയിലാണ്. ഇന്ന് ലോകത്തിന്റെ ദേഹത്ത് വെളിച്ചത്തിന്റെ മക്കളെക്കാൾ വിവേകമുള്ളവരാണ്. സോളാർ, സ്വർണ്ണം, സിൽവർ ലൈൻ, ബഹർസോൺ, വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖം, വന്ദേഭാരതം എല്ലാം കണ്ടും കേട്ടും മനസ്സുടടടുക്കാതെ നമ്മുടെ ആത്മീയ ഉണർവുള്ളവരകാം. ഓതി, മത, വർണ്ണ, വർഗ്ഗഭേദങ്ങൾ ഇന്ന് ശക്തമാവുകയും ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ ചവിട്ടിത്താഴ്ത്തുകയും നമ്മെ തൂണയ്ക്കുന്നവർ എന്ന വ്യാജനകൂടെ നിന്ന് ദിനതയുടെ വിഷവിത്തുപാകി നമ്മെ ഇല്ലാതാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരുടെ മദ്ധ്യേ നമ്മുടെ ഒരുമിച്ച് നിൽക്കാം. അതെ, ഒരുമിച്ചു നിൽക്കേണ്ട കാലം അതിക്രമിച്ചിരിക്കുന്നു. ജാതിമതഭേദങ്ങളില്ലാതെ നമ്മെ കുട്ടിയണക്കാൻ ഇനിയും ഒരു പ്രളയത്തിനായി കോവിഡ്-മാരിക്കായി നാം കാത്തിരിക്കണമോ? സകലത്തെയും അതിജീവിക്കുന്ന സന്തോഷം നമ്മുടെ പുഴയങ്ങളെ ദരിദ്രരൂപാൻദൈവത്തോട് പ്രാർത്ഥിക്കാം. സന്തോഷമണിയിലസാരമുഴിയിൽ...
സി. അനുരോസ് SD
സോഷ്യൽ അപ്പോസ്തോലേറ്റ് കൗൺസിലർ

എഡിറ്റോറിയൽ

'കാരുണ്യ രൂപാനോടുള്ള ഐക്യം വിശ്വാസ പ്രഘോഷണത്തിന്' എന്ന ആദർശവാക്യവുമായി എൻ.തീ.കർമ്മയോടെ നാം പ്രേക്ഷിത പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരികയാണല്ലോ. 2022 ഏപ്രിൽ മുതൽ 2023 ഏപ്രിൽ വരെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഈ എസ്.ഡി.കെയറിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ പ്രേക്ഷിത പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെയോ കർത്താവാണെന്ന് ലോകത്തിനു മുൻപിൽ പ്രഘോഷിക്കുകയും അത് വഴി അനേകം ആത്മാക്കളെ രക്ഷയിലേക്കു ആനയിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് നമ്മുടെ കടമ. നമ്മുടെ ഓരോ പ്രവർത്തനങ്ങളും (ചെറുതോ വലുതോ ആകട്ടെ) ഈ കർത്താവാണെന്നതിൽപ്പിറിയെന്നുള്ള വേദിയാകുന്നുണ്ടോ? നമ്മുടെ ഉള്ളിലുള്ള ഈ കർത്താവാണെന്നതിൽപ്പിറിയെന്നുള്ള വേദിയാകുന്നുണ്ടോ? നമ്മുടെ ഉള്ളിൽ ആ തീപ്പെരി നമ്മുടെ ഉള്ളിൽ ജ്വലിക്കുന്നുണ്ടോ? വിശ്വാസതകർച്ചയിലൂടെയും പ്രതിസന്ധിയിലൂടെയും സൗയ്യം സന്യാസവുമൊക്കെ കടന്നു

പോകുമ്പോൾ നമ്മുടെ പ്രേക്ഷിത പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒരു വിശ്വാസ സാക്ഷ്യമായി മാറേണ്ടതല്ലേ? വിളയിക്കുന്നത് ആവശ്യമാണ്. എസ്.ഡി. സെന്റ്. ജോസഫ് പ്രൊവിൻസിന്റെ പ്രേക്ഷിത പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈശോയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ നിഴലായിരിക്കേണ്ടതാണ്. 2022-23 കാലയളവിൽ തീർക്കേണ്ടതയോടെ പ്രവർത്തിച്ച സഹോദരിമാർക്ക് അഭിനന്ദനങ്ങൾ. കൂടുതൽ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഈശോയുടെ സഹോദരിമാർക്ക് അഭിനന്ദനങ്ങൾ. കൂടുതൽ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഈശോയുടെ സഹോദരിമാർക്ക് അഭിനന്ദനങ്ങൾ. കൂടുതൽ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഈശോയുടെ സഹോദരിമാർക്ക് അഭിനന്ദനങ്ങൾ. കൂടുതൽ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഈശോയുടെ സഹോദരിമാർക്ക് അഭിനന്ദനങ്ങൾ.

സി. തൈരേസ് മാർട്ടിൻ എസ്.ഡി. കോർഡിനേറ്റർ

സോഷ്യൽ അപ്പോസ്തോലേറ്റ് ഡിസാർട്ട്‌മെന്റ് കളിചിരികളുമായി എസ് ഡി ജൂവൽഫെസ്റ്റ് 2022



അഗതികളുടെ സഹോദരിമാരുടെ സന്യാസസമൂഹത്തിന്റെ സെന്റ്. ജോസഫ് പ്രൊവിൻസിന്റെ കീഴിലുള്ള ശിശുസംരക്ഷണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കുട്ടികളുടെ ഒരു സംഗമം 'SD ജൂവൽഫെസ്റ്റ് 2022' എന്ന പേരിൽ സംഘടിപ്പിച്ചു. കേരളം, തമിഴ്നാട്, കർണ്ണാടക എന്നീ മൂന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ആറ് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നായി നൂറോളം കുട്ടികൾ സംഗമത്തിൽ പങ്കെടുത്തു. പ്രത്യേകം കോർഡിനേറ്റർ, അൽഫോൻസാ സഹോദരിമാർ സെന്റ്. ജോസഫ്, മേഴ്സിഹോം ചെയർപേഴ്സൺ, അൽഫോൻസാ ഹോം ഫോർ ചിൽഡ്രൻ പെരുമന്നം, സാൻജോസെഫ്, സാൻജോസെഫ് എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കുട്ടികളാണ് ഇതിൽ പങ്കെടുത്തത്. സെന്റ്. ജോസഫ്ന്റെ ചരിത്രത്തിലെ തന്നെ അപൂർവ്വ നിമിഷങ്ങളായിരുന്നു ഇത്. നവംബർ 5 ശനിയാഴ്ചയാണ് പരിപാടി സംഘടിപ്പിച്ചത്. രാവിലെ 9.30 ന് ആരംഭിച്ച വർണ്ണശബളമായ നാലിരയോടെയാണ് മീറ്റിംഗിന് തുടക്കം കുറിച്ചത്. അൽഫോൻസാ സഹോദരിമാരിലേക്കു കുട്ടികൾ അവതരിപ്പിച്ച മനോഹരമായ ബാസ്റ്റ് മേളം നാലിര കൈയ്യടകി. വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കുട്ടികൾ ബലൂണുകളും മറ്റും കൈകളിൽ എത്തി നാലിരയിൽ അണിനിന്നു. കുട്ടികൾക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള കാർട്ടൂൺ കഥാപാത്രങ്ങളുടെയും

പങ്കിടലുകളുടെയും മൃഗങ്ങളുടെയും വേഷവിധാനത്തോടെ കുട്ടികൾ എത്തിയത്



നാലിര മിഴിവേകി. 10 മണിയോടെ പൊതുസമ്മേളനം ആരംഭിച്ചു.

ഓൻസാനിയൻ വിശേഷങ്ങൾ



കിലും വളരെയധികം കുട്ടികൾ ഉണ്ണീശോ പ്രാർത്ഥനയിൽ പങ്കെടുത്തു. ഉണ്ണീശോയുടെ ജനനത്തിനായി കുട്ടികളെ ഒരുക്കുവാനും ഈശോയെ സ്നേഹിക്കുവാനും അവരെ പഠിപ്പിക്കുവാനും ഇത് വഴി സാധിച്ചു. വിസുബർ ഒന്ന് മുതൽ ഇരുപത്തഞ്ചു വരെയാണ് ഉണ്ണീശോ പ്രാർത്ഥന നടത്തിയത്. കുട്ടികൾ തന്നെയാണ് പ്രാർത്ഥന



'വിളമ്പികം വേലക്കാരോ ചുരുക്കം'. വിളഞ്ഞു കൊയ്ത്തിനു പാകമായിരിക്കുകയാണ് ഓൻസാനിയ. ഓൻസാനിയയുടെ മണ്ണിൽ സുവിശേഷത്തിന്റെ വിത്തുകൾ പാകുന്നതിൽ ശ്രദ്ധാലുക്കളായിരിക്കുകയാണ് സഹോദരിമാർ. കഴിഞ്ഞ ക്രിസ്തുമസ്സിലും സമാധാനത്തിന്റെയും വിത്തുകൾ പാകുന്നതിൽ ശ്രദ്ധാലുക്കളായിരിക്കുകയാണ് സഹോദരിമാർ. കഴിഞ്ഞ ക്രിസ്തുമസ്സിലും സമാധാനത്തിന്റെയും വിത്തുകൾ പാകുന്നതിൽ ശ്രദ്ധാലുക്കളായിരിക്കുകയാണ് സഹോദരിമാർ. കഴിഞ്ഞ ക്രിസ്തുമസ്സിലും സമാധാനത്തിന്റെയും വിത്തുകൾ പാകുന്നതിൽ ശ്രദ്ധാലുക്കളായിരിക്കുകയാണ് സഹോദരിമാർ.

കൾ ചൊല്ലിയത്. ആകെ 40 കുട്ടികൾ ഇതിൽ പങ്കെടുത്തു. എല്ലാവരും വൈകുന്നേരം 5.30 നാണ് പ്രാർത്ഥന നടത്തിയിരുന്നത്. അവസാനദിവസം കേക്ക് മുറിക്കുകയും സമാനങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. കുട്ടികളെല്ലാവരും വളരെ ഉത്സാഹത്തോടെയാണ് ഇതിൽ പങ്കെടുത്തത്.



ഭവന സന്ദർശനം

ഓൻസാനിയയിൽ ഉള്ള ദക്കൽ പല കാര്യങ്ങളിലും അറിവില്ലാത്തവരാണ്. കുടുംബസന്ദർശനത്തിലൂടെ അവർക്ക് പല കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റിയും അറിവ് നൽകാൻ സാധിക്കുന്നു. രോഗം വന്നാൽ ആശുപത്രിയിൽ പോകണം എന്നും ആവശ്യമായ ചികിത്സ നേടണം എന്ന് പോലും അറിവില്ലാത്ത മനുഷ്യർ അവിടെയുണ്ട്. കുടുംബസന്ദർശനത്തിലൂടെ അവർക്ക് വേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കാനും ഇത് പോലെ അനുഭവിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊടുക്കുവാനും സാധിക്കുന്നു.



സാൻജോ ഫ്രീ പ്രൈമറി സ്കൂൾ

ഓൻസാനിയയിൽ ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളുകൾ ധാരാളം ഉണ്ടെങ്കിലും ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളുകളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ കാര്യത്തിൽ വേണ്ടത്ര ശ്രദ്ധ പുലർത്തുന്നില്ല. ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളുകളിൽ ഭക്ഷണം കൊടുക്കേണ്ടതായിരിക്കെ അതിന് ആവശ്യമായ പിന്തുണ ഗവൺമെന്റ് നൽകാത്തതിനാൽ കുട്ടികൾക്ക് ആവശ്യമായ ഭക്ഷണം ലഭിക്കാതെ വരുകയും കുട്ടികൾ അലഞ്ഞു തിരിഞ്ഞു നടക്കാൻ ഇടയാവുകയും ചെയ്യുന്നു. സ്പോൺസർഷിപ്പ് പോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ കണ്ടെത്തി പാവപ്പെട്ട കുട്ടികളെ സൗജന്യമായി പഠിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ സാൻജോ ഫ്രീ പ്രൈമറി സ്കൂൾ എന്ന

പേരിൽ 2023 ജനുവരി മാസം ഒരു സ്കൂൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. 22 കുട്ടികളാണ് സ്കൂളിൽ ഉള്ളത്. എൽ.കെ.ജി., യു.കെ.ജി. തുടങ്ങി നൂറു മുതൽ ഏഴ് വരെ ക്ലാസ്സുകളാണ് സ്കൂളിലുള്ളത്. ആൺകുട്ടികളും പെൺകുട്ടികളും ഒരുമിച്ച് സ്കൂളിൽ പഠിക്കുന്നു. കുട്ടികൾക്ക് ആവശ്യമായ വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുന്നതോടൊപ്പം തന്നെ ധാർമ്മികമായും ആത്മീയമായും മുല്യബോധമുള്ള ഒരു തലമുറയെ വാർത്തെടുക്കുക എന്ന വലിയ ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് ഓൻസാനിയയിൽ സാൻജോ ഫ്രീ പ്രൈമറി സ്കൂൾ ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നത്.



മിഷൻ ടൂർ

മനസ്സ് ഇവാഞ്ചലൈസേഷൻ കൗൺസിലറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തപ്പെട്ട എല്ലാ മിഷൻ ടൂറിലും പ്രോവിൻസിൽ നിന്നും ആത്മാർത്ഥമായി പങ്കെടുത്തു. പഞ്ചാബ്, ഫിറോസ്‌പൂർ (സി. റോസിലിൻ) പഞ്ചാബ് - (സി. അനൂ) കാണവമൽ (റീനിയ) - (സി. റെനി ജോണിയോഡ (റീനിയ) - (സി. റാണി ജോൺ), അരുണാചൽ പ്രദേശ് - (സി. ആൻ പ്രാത്സിസി), ആന്ധ്രം (സി. മീര ജോസ്) എന്നിവരാണ് മിഷൻ ടൂറിനായി പോയത്. പൊകാനിക്കുറുന്നത് സെക്രട്ടറിയർ (സി. റാണി ബെൽ) എല്ലാവരും സുവിശേഷവൽക്കരണത്തിന്റെ പുതിയ നല്ല അനുഭവങ്ങൾ പങ്കുവെച്ചു. പ്രേഷിത തീക്ഷ്ണത കൂടിയതായി അനുഭവപ്പെട്ടു.



രക്ഷാകർമ്മ സമ്മേളനം

കാബിയാർ എൽ പി സ്കൂളിൽ കുട്ടികളുടെ രക്ഷാകർമ്മക്കാഴ്ചക്ക് ഒരു ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ് സംഘടിപ്പിച്ചു. രക്ഷാകർമ്മ സമ്മേളനവും ബോധവൽക്കരണക്ലാസും ഒരുമിച്ചാണ് നടത്തിയത്. സി. ആൻ ഡി ആണ് ക്ലാസ് നയിച്ചത്. കുട്ടികളുടെ വളർച്ചയിൽ മാതാ പിതാക്കളുടെ പങ്ക് എത്ര മാത്രം വലുതാണെന്ന് ക്ലാസിലൂടെ സി. ആൻ പങ്കു വെച്ചു.



മിഷനും സുവിശേഷത്തിനുമായി ഭക്ഷ്യമേള



ലക്ഷ്യത്തോടെ ഫുഡ് ഫെസ്റ്റ്, ലേലം എന്നിവ സംഘടിപ്പിച്ചു. പ്രോവിൻസിലെ ഇവാഞ്ചലൈസേഷൻ കൗൺസിലർ സി റോസിലിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വിഷാർട്ട്‌മെന്റ് കമ്മിറ്റി മെമ്പേഴ്സ് ഒരുമിച്ചാണ് ഈ ഒരു പരിപാടിക്ക് നേതൃത്വം വഹിച്ചത്. വിഷാർട്ട്‌മെന്റ് കമ്മിറ്റി ഒരുമിച്ച് ചേർന്ന് ലേലം എങ്ങനെ നടത്തണമെന്നും എന്തൊക്കെ സാധനങ്ങൾ ക്രമീകരിക്കണമെന്നും തീരുമാനിച്ചു. അതിൻപ്രകാരം എല്ലാ ലോക്കൽ സമൂഹങ്ങളെയും ഈ വിവരം അറിയിക്കുകയും ഓരോ സമൂഹത്തിനും സാധിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള വിവരങ്ങളും മറ്റു വസ്തുക്കളും ക്രമീകരിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. അതനുസരിച്ച് ഓരോ സമൂഹവും അവരവർക്ക് സാധിക്കുന്ന തരത്തിൽ ഇതിനോട് സഹകരിക്കുകയും പ്രോവിൻഷ്യൽ ഹൗസിൽ ലേലം നടക്കുന്ന ദിവസം അവരവർ ക്രമീകരിച്ച് വിവരങ്ങളും മറ്റു വസ്തുക്കളുമായി എത്തിച്ചേരുകയും ചെയ്തു. കൂടാതെ ചെത്തിപ്പുഴ തുടവകയിൽ നിന്നും ധാരാളം ആൽക്കാർ ഇതിൽ പങ്കെടുക്കുവാൻ എത്തുകയുണ്ടായി. രാവിലെ 10 മണിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൗൺസിലേഴ്സിന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ പ്രോവിൻഷ്യൽ സൂപ്പീരിയർ മർ ഗീപ്തി ജോസ് ഈ ഭക്ഷ്യമേള ഔദ്യോഗികമായി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. അതിനു ശേഷം വിവിധ സ്റ്റോളുകൾ ക്രമീകരിച്ച് വിലപണ ആരംഭിച്ചു. എല്ലാ സഹോദരിമാരും വളരെ ആത്മാർത്ഥമായി ഇതിനോട് സഹകരിച്ചു. ഇവാഞ്ചലൈസേഷൻ വിഷാർട്ട്‌മെന്റ് കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളും മറ്റു സഹോദരങ്ങളും തലേദിവസം തന്നെ ഇതിനുവേണ്ട എല്ലാ ക്രമീകരണങ്ങളും മറ്റും നടത്തുകയുണ്ടായി. എക്കദരം ഒരു ലക്ഷത്തിലധികം രൂപ ഭക്ഷ്യമേള വഴി സമാഹരിക്കുവാൻ സാധിച്ചു എന്നത് ഏറെ സന്തോഷകരമായ വസ്തുതയാണ്.



എസ് ഡി സെന്റ് ജോസഫ് പ്രോവിൻസിന്റെ പ്രോവിൻഷ്യൽ സൂപ്പീരിയർ മർ ഗീപ്തി ജോസ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ച യോഗം ചങ്ങനാശ്ശേരി നിയോജക മണ്ഡലം എം എൽ എ ബഹു. ജോസ് മൈക്കിൾ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. കേരള ചൈൽഡ് റെസ്ക് കമ്മീഷൻ മെമ്പർ ശ്രീ. സി വിജയകുമാർ മുഖ്യാതിഥി ആയിരുന്നു. കോട്ടയം ജില്ല ആർ ഡി ശ്രീ. രാജേശ്വരബാബു മുഖ്യപ്രഭാഷണം നടത്തി. ചാരിറ്റി വേൾഡ് ഡയറക്ടർ ബഹു. ഫാദർ സെബാസ്റ്റ്യൻ പുനംശേരി അനുഗ്രഹപ്രഭാഷണം നടത്തി. കോട്ടയം ജില്ലാ ചൈൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ ഡോ. അരുൺ കുര്യൻ, ജില്ലാ ചൈൽഡ് പ്രൊട്ടക്ഷൻ ഓഫീസർ ശ്രീമതി മല്ലിക, ചെത്തിപ്പുഴ തിരുപ്പുരയ ചർച്ച് വികാരി എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു. പൊതു സമ്മേളനത്തിനുശേഷം 11 മണിയോടെ കുട്ടികളുടെ വിവിധ കലാമത്സരങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. മൂന്ന് സ്റ്റേഷനുകളിലായാണ് മത്സരങ്ങൾ നടത്തപ്പെട്ടത്. ഓരോ വിഭാഗത്തിലും കൂടുതൽ പോയിന്റ് നേടിയവരെ വ്യക്തിഗത ചാമ്പ്യനായി തിരഞ്ഞെടുത്തു. ഇപ്രകാരം സബ് ജൂനിയർ വിഭാഗത്തിൽ ധനു,

ജൂനിയർ വിഭാഗത്തിൽ സഹന, സീനിയർ വിഭാഗത്തിൽ അനീഷ ആർ എന്നീ കുട്ടികൾ വ്യക്തിഗത ചാമ്പ്യൻമാരായി. ഏറ്റവും കൂടുതൽ പോയിന്റ് നേടിയ സ്ഥാപനത്തിനുള്ള Venerable Varghese Payyappilly Trophy പ്രത്യേകവൻ കെടിനാട്ടുംകുന്ന് കരസ്ഥമാക്കി. വളരെ ആവേശത്തോടെയാണ് കുട്ടികൾ മത്സരങ്ങളിൽ പങ്കെടുത്തത്. വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നെത്തിയ കുട്ടികൾക്ക് പരിചയപ്പെടാനും തുടര്പെടാനും പങ്കുവെച്ചെന്നുമുള്ള നല്ല ഒരു അവസരമായിരുന്നു ഇത്. വൈകുന്നേരം 5 മണിയോടെ മത്സരങ്ങൾ സമാപിച്ചു. 6 മണിക്ക് സമാപനസമ്മേളനം നടത്തി. മാടപ്പള്ളി ബ്ലോക്ക് മെമ്പർ ശ്രീ. വർഗീസ് ആന്റണി സമാപന സമ്മേളനത്തിന് മുഖ്യാതിഥിയായിരുന്നു. ഫാ. ജോസഫ് ഈറ്റോലിൽ സമാപന സന്ദേശം നൽകി. സമ്മേളനത്തിൽ സമ്മാനഹാരയ കുട്ടികൾക്ക് സമ്മാനങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്തു. കുട്ടികൾക്ക് ഏറെ സന്തോഷം പ്രദാനം ചെയ്ത അവിസ്മരണീയ മുഹൂർത്തം സമ്മാനിച്ച ഒരു സംഗമമായിരുന്നു എസ് ഡി ജൂവൽ ഫെസ്റ്റ് 2022.



നവം 2023



ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന കാലമാണ് പ്രായമായ അപ്പച്ചൻമാർക്കും വാർദ്ധക്യം ആ വാർദ്ധക്യകാലം ഏറെ അമ്മച്ചിമാർക്കുമായി ഒരു സന്തോഷപ്രദവും ഫലദായകവുമായി ഒരു പ്രോഗ്രാം സംഘടിപ്പിച്ചു. കളികളും പ്രിയപ്പെട്ട വൃന്ദ സഹോദരങ്ങൾക്ക് സാന്ത്വനം പകരുക എന്നത് എവരുടെയും കടമയാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് മക്കളുടെയും കൊച്ചുമക്കളുടെയും സാമൂഹിക പരിചരണ സമാപനങ്ങളിൽ ആയിരിക്കുന്ന അപ്പച്ചൻമാർക്കും അമ്മച്ചിമാർക്കും ഉണർവ് നൽകുക എന്നത് വളരെ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന കാര്യമാണ് എന്നറിഞ്ഞുകൊണ്ട് 'നവം' എന്ന പേരിൽ നമ്മുടെ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ക്ലാസുകളുമായി ഒരു ദിവസം അവർക്കു വേണ്ടി ചിലവഴിച്ചു. നമ്മുടെ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കഴിയുന്ന അപ്പച്ചൻമാർക്കും അമ്മച്ചിമാർക്കും ഒരു നവംബർ അനുഭവം പ്രദാനം ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ

സോഷ്യൽ അപ്പോസ്തോലേറ്റ് വിഷാർട്ട്‌മെന്റ് കമ്മിറ്റിയിലെ സഹോദരിമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മറ്റ് വളരെ വിപുല പരിപാടികളാണ് അപ്പച്ചൻമാർക്കും അമ്മച്ചിമാർക്കുമായി ക്രമീകരിച്ചത്. പ്രായത്തിന്റെ അവരോടുകൂടെ മറ്റ് അസ്വാസ്ഥതകളോ ഇല്ലാതെ അവയെല്ലാം മറന്നാണ് ഇവർ ഇതിൽ പങ്കെടുത്തത്. ഏറെ സന്തോഷപ്രദമായ അവസരമായിരുന്നു ഇത്. സഹോദരിമാരെ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് ഈ പ്രോഗ്രാം നടത്തിയത്. സി. അനു റോസിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സി. ആനി ജോസ്, സി. ലിൻസി റോസ്, സി. അമല അനയ്ക്കൽ, സി. ലിറ്റിൽ ഞരേസ്, സി. ഞരേസ് മാർട്ടിൻ എന്നിവരടങ്ങിയ ടീം



ആശ്വാസമായി ആശാകേന്ദ്ര...



ആശാകേന്ദ്ര ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റിയുടെ കീഴിൽ ഫാമിലി കൗൺസിലിംഗ്, ദമ്പതി കൗൺസിലിംഗ്, കുട്ടികൾക്കുള്ള കൗൺസിലിംഗ് എന്നിങ്ങനെ വിവിധ കൗൺസിലിംഗ് പരിപാടികൾ നടത്തപ്പെടുന്നു. സെന്റ് അൽഫോൻസാ സ്കൂളിൽ കുട്ടികൾക്കായി സ്കൂൾ കൗൺസിലിംഗ് നൽകി വരുന്നു. എല്ലാ ചൊവ്വാഴ്ചയുമാണ് കൗൺസിലിംഗ്. ഇതോടൊപ്പം കുട്ടികളുടെ മാതാപിതാക്കൾക്കും ആവശ്യമനുസരിച്ച് കൗൺസിലിംഗ് നൽകുന്നു. കൗൺസിലിംഗ്

ബ്രൗഡ് വിനർ പ്രോഗ്രാം

സാമ്പത്തികമായും സാമൂഹികമായും മറ്റ് പല കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടും ദുരിതത്തിൽ ആയിരിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങളെ കണ്ടെത്തി ആ കുടുംബത്തിന് സഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് ബ്രൗഡ് വിനർ പ്രോഗ്രാം. കുടുംബത്തിലെ ഏതെങ്കിലും ഒരു വ്യക്തിയെ ഫോക്കസ് ചെയ്ത് ആ വ്യക്തിയെ കുടുംബത്തിന്റെ അന്തരം ആക്കുകയാണ് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ. ആ വ്യക്തിയ്ക്ക് ആവശ്യമായ പഠനത്തിനും ജോലിക്കും ഉതകുന്ന



ജൂബിലി നിറവിൽ പെരുമണം SD കോൺവെന്റ്



“ഇത് കർത്താവ് നൽകിയ ദിവസമാണ് നമ്മുടെ നന്ദി പറയാം” എന്ന് ഡി കോൺവെന്റിന്റെ ഭരണഭൂമിയിൽ ആഘോഷം പെരുമണം SD കോൺവെന്റിൽ വച്ച് നടത്തപ്പെട്ടു. 27/04/1998 ലാണ് ഈ മഠം സ്ഥാപിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ 25 വർഷക്കാലം ദൈവം കൈപിടിച്ചു നടത്തിയ വഴികളെ നന്ദിയോടെ അനുസ്മരിച്ച് വിശുദ്ധ കുർബ്ബാന അർപ്പിച്ചു. വെല്ലുർ രൂപതയുടെ അധീന നിവേദനർ മാൺസിജേറ്റർ റവ. ഫാദർ ജോൺ റോബർട്ട് അച്ചൻ മുഖ്യകാർമ്മികൻ ആയിരുന്നു. വെല്ലുർ രൂപതയിൽ നിന്ന് ധാരാളം വൈദികരും പെരുമണം വില്ലേജിലെ നിവാസികളും ഈ ആഘോഷപരിപാടികളിൽ ആദ്യം സംബന്ധിച്ചു. സെന്റ് ജോസഫ് പ്രൊവിൻസിന്റെ പ്രൊവിൻഷ്യൽ സൂപ്പീരിയർ മദർ റീപിതി ജോസിന്റെയും ഫിനാൻസ് കൗൺസിലർ സി ലില്ലി ജോസിന്റെയും മറ്റ് സിസ്റ്റേഴ്സിന്റെയും സാന്നിധ്യം ഈ ആഘോഷങ്ങൾ മനോഹരമാക്കി. ഡി. ബലിയർഷണത്തിനു ശേഷം കുട്ടികളുടെ വിവിധ കലാപരിപാടികൾ നടത്തപ്പെട്ടു. പെരുമണം ബോർഡിങ്ങിലെയും ഇടവകയിലെയും കുട്ടികളാണ് കലാപരിപാടികൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകിയത്. അതിനുശേഷം പരമേശ്വരൻ എല്ലാവരും സന്തോഷത്തോടെ സൂപ്പീരിയർമാർക്ക് ശേഷമാണ് മടങ്ങിയത്. വൈദികന്റെ അനുഗ്രഹവും പരിപാലനവും അനുസ്മരിക്കാനും അഭിമാനിക്കാനും ആഘോഷിക്കുവാനുമുള്ള വേദിയായിരുന്നു ഈ ഭരണഭൂമിയിൽ ആഘോഷങ്ങൾ.



ആവശ്യമുള്ള മാതാപിതാക്കൾക്ക് കൂടുതൽ ഉള്ള ആശാകേന്ദ്ര കൗൺസിലിംഗ് സെന്ററിൽ വച്ചാണ് കൗൺസിലിംഗ് നൽകുന്നത്. എൽ പി സ്കൂൾ മുതൽ 10 വയസുള്ള കുട്ടികളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്കാണ് കൗൺസിലിംഗ് നൽകുന്നത്. ഗ്രൂപ്പ് കൗൺസിലിംഗും ഇതോടൊപ്പം നൽകി വരുന്നു. അകലെയും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 5 സ്കൂളുകളിലെ കുട്ടികൾക്കായി പഞ്ചായത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ മാനസികാരോഗ്യത്തിനും ധാർമ്മിക മുഖ്യത്തിൽ വളരുന്നതിനും ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളും ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികളും സംഘടിപ്പിച്ചു. സി ആനീസ് വഴിയ്ക്ക് ആണ് അതിന് നേതൃത്വം നൽകിയത്. കുട്ടികളെ വിവിധ ഗ്രൂപ്പുകളായി തിരിച്ച് വർക്ക്-ബുക്ക് നൽകുകയും ആവശ്യമെന്ന് മനസ്സിലായ കുട്ടികൾക്കായി വ്യക്തിഗത കൗൺസിലിംഗ് നൽകുകയും കുട്ടികളുടെ വ്യക്തിപരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ അവരിൽ നിന്നു തന്നെ എഴുതി വാങ്ങി അതനുസരിച്ച് ശ്രദ്ധനൽകേണ്ട കുട്ടികൾക്ക് വ്യക്തിഗത ശ്രദ്ധ നൽകുകയും ചെയ്തു. അല്ലാത്ത കുട്ടികൾക്ക് ആവശ്യമായ പരിശീലന പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചു. ഒപ്പം തന്നെ കുട്ടികളുടെ മാതാപിതാക്കൾക്ക് ബോധവൽക്കരണം നൽകുകയും പരിശീലനം നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു.



പുതിയ മുഖം... (cont.) 2023 ൽ ഇന്ത്യൻ സർക്കാറും സ്വതന്ത്ര വൈദ്യശാസ്ത്രമായി അംഗീകരിച്ചതുമായ ചികിത്സാ രീതിയാണ് അക്യൂപ്ഷൻ. ഇന്ന് ലോകത്തിൽ ഏറ്റവും മികച്ച രാജ്യങ്ങൾ പിൽത്തുടരുന്ന പാരമ്പര്യവൈദ്യശാസ്ത്രം എന്ന ബഹുമതി കൈവരിച്ച ഈ ചികിത്സാ രീതിയുടെ പുരോഗതികളെക്കുറിച്ചും തനിമയോടും കൂടി പകർന്നു നൽകുന്നതിന് ഈ ക്ലിനിക്ക് പരിശ്രമിക്കുന്നു. ഇതിന്റെ വെണ്മയിലൂടെയും നിർവ്വഹിച്ചത് ജോസഫ് കട്ടപ്പനും അച്ഛൻ പള്ളം പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ജോയിൽ പാലത്തിൽ ഉൾപ്പെടെ ചെയ്ത സമ്മേളനത്തിൽ പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർ ശ്രീമതി സുജാത ശ്രീമതി ലൂസി മാന്ദാട്ടം എന്നിവരും സന്നിഹിതരായിരുന്നു. ക്ലിനിക്കിൽ അക്യൂപ്ഷൻ ഹിലേഴ്സ് ഫെഡറേഷന്റെ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ജോയിൽ, ശ്രീ. ലിജിത് അലക്സ്, ട്രഷറർ ശ്രീമതി രൂപലത മി എന്നിവരുടെ മനോഹര സാന്നിദ്ധ്യവും മദർ റീപിതി ജോസ്, സി. മെറിറ്റ് എന്നിവരുടെയും ഇടവക ജനതയുടെയും പങ്കാളിത്തവും ക്ലിനിക്കിന്റെ ഉൾപ്പെടെയുണ്ട് അനുഗ്രഹിതമാക്കി.

ഇവഞ്ചലൈസേഷൻ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ്

ഹോം മിഷൻ



“ഞാൻ വാതിൽ മുട്ടുന്ന ആരെങ്കിലും എന്റെ സ്വരം കേട്ട് വാതിൽ തുറന്നു തന്നാൽ ഞാൻ അവന്റെ അടുത്തേക്ക് വരും ഞങ്ങൾ ഒരുമിച്ച് ഭക്തിക്കുകയും ചെയ്യും” (ലൂക്കിയാസ് 3:19,20) എന്ന് വിശ്വസനീയവും ക്രിസ്തുവിന്റെ സുവിശേഷം തിരുസഭയിൽ നൽകുക. നമ്മൾ ക്രിസ്തുവിന്റെ സുവിശേഷം പറയണം. സുവിശേഷത്തിന്റെ സന്ദേശം എല്ലാവർക്കും ഉണ്ടാകട്ടെ ഇത് നമ്മുടെ ഔദ്യോഗിക നമ്മുടെ വിശ്വാസകേന്ദ്രം ക്രിസ്തു സംഭവമാണ്. ക്രിസ്തുവിനെ കണ്ടുമുട്ടുക, അംഗീകരിക്കുക, ക്രിസ്തുവിന്റെ രക്ഷ പങ്കുവെക്കുക ഇതാണ് ഹോം മിഷനിൽ സംഭവിക്കുന്നത്. ഓരോ ഇടവക ക്രൈസ്തവർക്കും അവിടെയുള്ള കുടുംബങ്ങളെ മാനസികവും ധാർമ്മികവും ആവശ്യമായി കവരുന്ന മേഖലകളിൽ പ്രോജക്ടിച്ച് വിശ്വസിയുടെയും സന്തോഷത്തിന്റെയും സാഹോദര്യത്തിന്റെയും കറ തീർന്ന സാക്ഷി കൂടാതെ ആക്കി കൊണ്ട് കുടുംബവിശ്വസികരണം സാധിതമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് ഹോം മിഷൻ എന്ന കുടുംബനവീകരണ യജ്ഞം SD സന്യാസസമൂഹം ആരംഭിച്ചത്. ചങ്ങനാശ്ശേരി അതിരൂപതയിലെ പൊങ്ങം മൂട്, ഇരവേഴി, കരുമാടി, തേക്കുപാ, കോയിൽ മുക്ക്, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി രൂപതയിലെ ചെല്ലൂർകോവിൽ, ഹൊസൂർ രൂപതയുടെ കീഴിലുള്ള ബംഗ്ലൂർ കൊത്ത

നൂർ ഡിന്ന, ആലപ്പുഴ രൂപതയുടെ കീഴിലുള്ള മംഗലം തുടങ്ങിയ ഇടവകകളിലാണ് 2022 മാർച്ച് 2023 മെയ് വരെ ഹോം മിഷൻ നടന്നത്. മാസങ്ങളായി പ്രാർത്ഥിച്ച് കാത്തിരുന്ന ഇടവകകൾക്ക് ദൈവം നൽകിയ വലിയ സമാനമായിരുന്നു ഓരോ ഇടവകകളിലും നടന്ന ഹോം മിഷൻ. സ്വഗതീർഭവമായ ഉപവാസവും പ്രാർത്ഥനയും വഴി പ്രത്യേകം പരിശീലനം ലഭിച്ച സുസജ്ജമായ ചങ്ങനാശ്ശേരി എസ്.ഡി. സിസ്റ്റേഴ്സും ബിസ്റ്റേഴ്സ് യൂത്ത് സഹോദരങ്ങളുമാണ് പരിശുദ്ധാത്മാവ് വഴി ഈ ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് നേതൃത്വം നൽകിയത്. സമൃദ്ധമായി നേടിയെടുത്ത കൃപാദിഷ്ടകത്തിന്റെ ദിനങ്ങളായിരുന്നു ഇത്. ആർക്കും തന്നെ യാതൊരു കുറവും പറയാൻ പറ്റാത്ത വിധം കർത്താവ് അതിന്റെ പൂർണ്ണതയിൽ ഓരോ ഇടവകകളിലും ഈ ശുശ്രൂഷ നിർവ്വഹിച്ചു. കുമ്പസാരം, വിശുദ്ധ ബലിയർഷണം, വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയുടെ ആരാധന ഏകദിന ഉപവാസപ്രാർത്ഥന, ജെറീക്കോ പ്രാർത്ഥന, കുടുംബസന്ദേശം, വാർഡ് കൺവെൻഷനുകൾ, കൗൺസിലിംഗ് തുടങ്ങി വിവിധ പ്രാർത്ഥനാ രീതികളിലൂടെ വ്യക്തി വിശുദ്ധീകരണവും കൂടും ബവിശ്വസികരണവും ഹോം മിഷൻ വഴി സാധിക്കുന്നു. ദൈവത്തിൽ നിന്നും സഹോദരങ്ങളിൽ നിന്നും അകന്നു പോയ ജീവിതങ്ങളെ കണ്ടെത്തി ബന്ധങ്ങളിലെ വിള്ളലുകൾ അകറ്റി ബന്ധങ്ങൾ പുനസ്ഥാപിച്ച് സഭയോടും വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയോടും ഒന്നിപ്പിക്കുവാൻ ഹോം മിഷൻ സഹായകമാകുന്നു. ദൈവകൃത്യം മാത്രമല്ല ആ ഇടവക സമിതി ചെയ്യുന്ന പ്രാർത്ഥനയുടെ മുഴുവൻ വിശ്വസികരണമാണ് ഇതിലൂടെ കരതലമാകുന്നത്. ആത്മരക്ഷ, ആത്മാക്കളുടെ രക്ഷ നേടിയെടുക്കുവാൻ ഹോം മിഷൻ വഴി സാധിക്കുന്നു. ഇടവക വികാരിയുടെയും ഹോം മിഷൻ ടീം അംഗങ്ങളുടെയും ഇടവകയിലെ വിവിധ സംഘടനകളുടെ രാജവാഹികളുടെയും നേതൃത്വത്തിലുള്ള കൂട്ടായ യജ്ഞമാണ് ഓരോ ഹോം മിഷന്റെയും വിജയം. ഇടവകാതലങ്ങളെ മുഴുവൻ പ്രായമനുസരിച്ച് വിവിധ ഗ്രൂപ്പുകൾ ആക്കി ഓരോ ഗ്രൂപ്പിനും പ്രത്യേകം സെഷൻ നൽകിയിരുന്നു. ഇടവകയിലെ ഓരോ കുടുംബത്തിലും ഹോം മിഷൻ ടീം എത്തുകയും പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇടവക ജനം മുഴുവൻ ഒരുമിച്ച് അനുഭവിക്കുന്ന കൂട്ടായ സീകരിച്ച് വിശുദ്ധ ബലി അർപ്പിക്കുന്ന മനോഹര കാഴ്ചയ്ക്ക് ഹോം മിഷൻ കാരണമാകുന്നു.



വൈദികന്റെ സവിശേഷമായ അനുഗ്രഹം സമർത്ഥമായ ചൊരിയപ്പെട്ട ഈ ശുശ്രൂഷയിൽ എല്ലാവരും ഒരുങ്ങി സമ്പൂർണ്ണമായി സഹകരിച്ച് അനുഗ്രഹങ്ങൾ



ബോധവൽക്കരണം - ഓട്ടിസം



ആധുനിക കാലത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ വെല്ലുവിളിയായി മാറിയിരിക്കുന്ന ഓട്ടിസം എന്ന അവസ്ഥയെപ്പറ്റി മാതാപിതാക്കൾക്ക് ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിനായി എപ്രിൽ രണ്ടാം തീയതി ഓട്ടിസം അവയർനസ് വേ സംഘടിപ്പിച്ചു. MRT ഡയറക്ടർ സിസ്റ്റർ അനു റോസ് അവയർനസ് പ്രോഗ്രാം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ക്ലിനിക്കൽ സൈക്കോളജിസ്റ്റ് സി. റെസ്സ്, മേഴ്സി ഹോം സൂപ്പീരിയർ സി. റീജ എന്നിവർ സന്നിഹിതരായിരുന്നു. 40 ലധികം മാതാപിതാക്കൾ ഇതിൽ സംബന്ധിച്ചു.

സ്പീച്ച് തെറാപ്പി ക്ലിനിക് ഇനി മാനുഷകരിയിലും...

സ്ട്രോക്ക്, തലച്ചോറിന്റെ ക്ഷതങ്ങൾ എന്നിവ മൂലം കുട്ടികളിലും മുതിർന്നവരിലും ഉണ്ടാകുന്ന സംസാരതടസ്സങ്ങൾ കണ്ടെത്തി അതിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിന് ആലപ്പുഴയിലും ചെത്തിപ്പുഴയിലും പ്രവർത്തിക്കുന്ന റിഹാബിലിറ്റേഷൻ സെന്ററിന്റെ ഒരു ശാഖ കുട്ടനാട് ഏരിയയിലുള്ള മണലാടി പ്രദേശത്ത് നാം ആരംഭിച്ചിരുന്നു. അവിടെയെത്തുന്ന രോഗികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചതിനാലും മണലാടിയിലേക്ക് യാത്ര സൗകര്യം ഇല്ലാത്തതിനാലും മാനുഷകരിയിലെ ഞായർ അരികിലുള്ള ഒരു വീട് വാടകയ്ക്ക് എടുത്ത് സ്പീച്ച് തെറാപ്പി യുടെ പുതിയ ഒരു ക്ലിനിക്ക് ആരംഭിച്ചു. സി. റാണിറ്റ് SD ആണ് ഇതിന്റെ മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നത്. ഇതുവരെ ഏകദേശം 50 ഓളം കുട്ടികൾ ഇവിടെ ചികിത്സക്കായി എത്തുകയും സുഖം പ്രാപിച്ച് മടങ്ങുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പുറത്തുള്ള മറ്റ് പ്രൈവറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ എല്ലാം സ്പീച്ച് തെറാപ്പിക്കും മറ്റും അധികമായ പണം ആവശ്യമുള്ളതിനാൽ പലപ്പോഴും മാതാപിതാക്കൾക്ക് കുട്ടികൾക്ക് വേണ്ടത്ര ചികിത്സ നൽകുവാൻ സാധിക്കാതെ വരുന്നുണ്ട്. ഇത് മനസ്സിലാക്കി ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ എത്തുന്ന കുട്ടികൾക്ക് വളരെ കുറഞ്ഞ നിരക്കിലുള്ള ഫീസ് മാത്രമാണ് സ്പീച്ച് തെറാപ്പിക്ക് തുടരാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഇത് പാവപ്പെട്ടവരും സാധാരണക്കാരുമായ മനുഷ്യർക്ക് ഏറെ ആശ്വാസകരവും ഉപകാരപ്രദവുമാണ്. വളരെ കുറഞ്ഞ നാളുകൾ കൊണ്ട് തന്നെ കുട്ടികൾ സുഖം പ്രാപിക്കുന്നു എന്നതും ഇത് ദൈവത്തിന്റെ കരുപ്പാട് പരിഞ്ഞ സ്ഥാപനമാണെന്ന് തെളിയിക്കുന്നു.

ബോധവൽക്കരണം - ജീവിതശൈലിരോഗങ്ങൾ

ബൽത്തങ്ങാടിയിലെ പെൺമി എന്ന സ്ഥലത്ത് തുടവകക്കാരുടെയവർക്ക് ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഡോ. സി. ആന്റണി S.D. ക്ലാസ്സ് എടുത്തു. മുതിർന്നവർ, യുവജനങ്ങൾ, കുട്ടികൾ എന്നിങ്ങനെയുള്ള വിവിധ പ്രായക്കാർക്ക് 2 സെക്ഷൻ ആയാണ് ക്ലാസുകൾ എടുത്തത്. ഏറെ അറിവ് പകരുന്നതും ആരോഗ്യപരിപാലനത്തിന് ഏറെ സഹായകവുമായിരുന്നു ഈ ക്ലാസ്സ്.



ഹെൽത്ത് കാർഡ് - ബൽത്തങ്ങാടി ജ്യോതി ഹോസ്പിറ്റലിൽ പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് ആശ്വാസമായി ഹെൽത്ത് കാർഡ്. ജ്യോതി ഹോസ്പിറ്റലിന്റെ പുതിയ ഒരു ചുവട് വയ്ക്കുന്നത് ഈ ഹെൽത്ത് കാർഡ്. രോഗികളായവർക്ക് ഒ.പി.യിൽ 5% ഉം I.P. യിൽ 10% മാത്രവും കൺസൾട്ടന്റ് ലഭിക്കുകയാണ് ഈ ഹെൽത്ത് കാർഡിലൂടെ. സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടും രോഗങ്ങളും മൂലം ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന അനേകർക്ക് കരുതലാവുകയാണ് ജ്യോതി ഹോസ്പിറ്റൽ ഈ സംരംഭത്തിലൂടെ.



പുതിയ തുടക്കം...



പൊലിയാ SD കോൺവെന്റനോട് ചേർന്ന് ഇന്ത്യൻ ക്ലാസിക്ക് അക്യൂപ്ഷൻ ക്ലിനിക് 2023 മാർച്ച് 23 ന് ആരംഭിച്ചു. ആഴ്ചയിൽ 4 ദിവസം രാവിലെ 8 മുതൽ 10 വരെയും ഉച്ചകഴിഞ്ഞ് 2 മുതൽ 4 വരെയുമാണ് ക്ലിനിക്കിന്റെ സമയം. റിവരസന ശാരഥി 12 രോഗികളെങ്കിലും ക്ലിനിക്കിൽ എത്തുന്നത്. ചിലപ്പോൾ അത് 20 വരെ ആകുന്നു. എല്ലാ രോഗങ്ങൾക്കും പ്രത്യേകിച്ച് ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾ, സന്ധിവേദന, അസ്ഥികളുടെ രേഖ്മാനം, ഖ്യാസകോശരോഗങ്ങൾ, കുട്ടികളിലെ ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ, ആർത്തസംബന്ധമായ രോഗങ്ങൾ, മാനസികാസ്വസ്ഥതകൾ, മുത്രാശയരോഗങ്ങൾ, അമിതവണ്ണം, ത്വക്ക്രോഗങ്ങൾ, അസിഡിറ്റി, മൈഗ്രേൻ, ആസ്ഥ, അലർജി രോഗങ്ങൾ, പ്രതിരോധശേഷിക്കുറവ്, വന്ധ്യത തുടങ്ങിയ രോഗങ്ങൾക്ക് അക്യൂപ്ഷനിലൂടെ ശ്വാശരോഗപരിഹാരം നേടാം. ഏകദേശം 8000 വർഷം പഴക്കമുള്ളതും 1926 ൽ ലോകാരോഗ്യസംഘടനയും

പകൽ വീട്

2022 നവംബർ 1 മുതൽ സെന്നത്തൂർ കമ്മ്യൂണിറ്റിയോട് അനുബന്ധിച്ച് പകൽവീട് ആരംഭിച്ചു.



ഉദാരമനസ്കരായ സഹോദരങ്ങളുടെ സഹായത്തോടുകൂടി തീരപാവപ്പെട്ടവരും അഗതികളും റെട്ടെട്ടു കഴിയുന്നവരുമായ ആൾക്കാരെ ഒരുമിച്ച് കുട്ടി അവർക്ക് ഒരു നേരത്തെ ഭക്ഷണം നൽകുക എന്നതാണ് ഇതിന്റെ ലക്ഷ്യം. 26 പേർ ഇതിലെ അംഗങ്ങൾ ആയിട്ടുണ്ട്. SD യുടെ ആദ്യകാല ചെയർമാനും പ്രാക്ടീസ് ചെയ്യാനുള്ള ഒരു നല്ല വേദിയായി ഈ പകൽവീട് മാറുന്നു.

സ്ഥാപനവാർത്തകൾ Parent's Meet 2022

മേഴ്സിഹോമിലെ അന്തോവാസികളായ കുട്ടികളുടെ 2022 വർഷത്തെ Parent's Meet ഡിസംബർ 1 ന് മേഴ്സി ഹോം ഓഡിറ്റോറിയത്തിൽ വെച്ചു നടത്തപ്പെട്ടു. 27 പേർ പങ്കെടുത്തു. 11 മണിയോടെ മീറ്റിംഗ് ആരംഭിച്ചു. പ്രസ്തുത മീറ്റിംഗിൽ Narcotic Cell, Kottayam Pink Protection Beat Officer ശ്രീമതി കൈല ലഹരിയുടെ ഉപയോഗം, പോക്സോ ആക്ട്, കുട്ടികളും സീനിയർ നേർട്ടേണി പ്രശ്നങ്ങൾ, നിയമസഹായങ്ങൾ, സുരക്ഷയ്ക്കായി തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്ന പുതിയ ആഭ്യുക്ത എൻഡയർക്കുറിച്ച് ബോധവൽക്കരിച്ചു. CWC Kottayam Member ശ്രീമതി സോഫി എം. CWC യുടെ നിയമാവശങ്ങളെ കുറിച്ചും കുട്ടികളും മാതാപിതാക്കളും, സ്ഥാപനങ്ങളും അറിഞ്ഞിരിക്കേണ്ട JJ Act, ലഹരി ഉപയോഗം എന്നിവയെക്കുറിച്ചും ബോധവൽക്കരണം നൽകി. സോഷ്യൽ അഡോപ്റ്റൈലർ ഇൻ ചാർജ് സി അനു റോസ് മോട്ടിവേഷൻ ക്ലാസ് നയിച്ചു. ട്രൈം റെജിസ്ട്രാർക്ക് അനുഭവങ്ങൾ പങ്കുവെച്ചു. കുട്ടികൾ മേഴ്സി ഹോമിൽ ആയിരിക്കുന്നത് തങ്ങൾക്കു ഏറെ ആശ്വാസവും അനുഗ്രഹവുമാണെന്നു



മാതാപിതാക്കൾ പങ്കുവെച്ചു. മേഴ്സി ഹോമിന്റെ ഉല്ലാസങ്ങളും ആഘോഷങ്ങളും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന വീഡിയോ പ്രസന്റേഷൻ സി ആൽ.മി അവതരിപ്പിച്ചു. കേസ് വർക്കർ എല്ലാവർക്കും പങ്കുവെച്ചു. മേഴ്സി ഹോമിന്റെ ഉല്ലാസങ്ങളും ആഘോഷങ്ങളും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന വീഡിയോ പ്രസന്റേഷൻ സി ആൽ.മി അവതരിപ്പിച്ചു. കേസ് വർക്കർ എല്ലാവർക്കും പങ്കുവെച്ചു. കുട്ടികൾ മേഴ്സി ഹോമിൽ ആയിരിക്കുന്നത് തങ്ങൾക്കു ഏറെ ആശ്വാസവും അനുഗ്രഹവുമാണെന്നു

അന്താരാഷ്ട്ര ദിനശേഷിദിനം 2022



2022 വർഷത്തെ ദിനശേഷി ദിനാചരണം ഡിസംബർ 2, 3 തീയതികളിലായി ആഘോഷിച്ചു. ഡിസംബർ 2 ന് മേഴ്സി ഹോമിൽ ചെയ്ത ബോട്ടിംഗ് ആർട്ട്, ഡ്രോ ക്യാച്ചർ എന്നിവ പ്രദർശിപ്പിക്കുകയും നിലവധി ആളുകൾ കാണാൻ വരുകയും സാധനങ്ങൾ വാങ്ങുകയും ചെയ്തു. അംഗങ്ങളുടെ കഴിവുകൾ, കലാവാസന എന്നിവ വളർത്തുന്നതിനും കൂടുതൽ ആളുകളിലേക്ക് ഇവരുടെ കഴിവുകൾ അറിയിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയാണ് ഇത്തരത്തിലൊരു ആഘോഷം സംഘടിപ്പിച്ചത്.



പരിസ്ഥിതി ദിനാഘോഷം

2023 ജൂൺ 8 പരിസ്ഥിതിദിനത്തിന്റെ അൻപതാമത് വാർഷികഘോഷത്തോടനുബന്ധിച്ച് മേഴ്സി ഹോമിന്റെ മേർ സൂപ്പീരിയർ സി റീജ SD കുട്ടികളോടൊപ്പം തൈച്ചെടി നട്ടു. കുട്ടികൾ പോസ്റ്ററുകൾ ഉണ്ടാക്കുകയും ആഘോഷം എന്ന കുട്ടി ഈ വർഷത്തെ പരിസ്ഥിതിദിനത്തിന്റെ സന്ദേശമായ പ്ലാസ്റ്റിക് മലിനീകരണത്തിന്റെ പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ എന്ന വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് പ്രസംഗം പറയുകയും കുട്ടികൾ പാട്ടുപാടുകയും ചെയ്തു. പരിസ്ഥിതിദിനഘോഷം മാതൃവേദിയംതങ്ങൾക്കൊപ്പം ചെടി നട്ടുകൊണ്ട് ആഘോഷിക്കുകയും ചെയ്തു. ലോകയോഗദിനാചരണം 2023 ജൂൺ 21 ന് നടത്തപ്പെട്ടു. യോഗമന്ത്രി ഇട്രാച്ചൻ സാർ മേഴ്സി ഹോമിൽ വരികയും കുട്ടികളോടും മുതിർന്നവരോടും യോഗയുടെ പ്രാധാന്യത്തെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കുകയും യോഗപരിഷ്കരിക്കുകയും ചെയ്തു.



പ്രത്യേകഭാവൻ

ചങ്ങനാശ്ശേരി കുരിശുംമൂട് കേന്ദ്രമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സെന്റ് ജോസഫ് കോളേജ് ഓഫ് കമ്മ്യൂണിക്കേഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ക്രിസ്തുമ്മിൻ കരോൾ ഗാനമത്സരം നടത്തപ്പെട്ടു. സമീപപ്രദേശങ്ങളിൽ ഉള്ള വിവിധ സ്കൂളുകളിൽ നിന്നും തുടങ്ങിയ കളിയിൽ നിന്നും 27 സംഘടനകളിൽ നിന്നും ധാരാളം ടീം ഈ മത്സരത്തിൽ പങ്കെടുത്തു. ഈ മത്സരത്തിൽ രണ്ടാം സ്ഥാനത്തിന് അർഹരായത് കൊടി നാട്ടുകുന്ന് മേഴ്സി ഹോം ചാർമിബിൾ സൊസൈറ്റിയുടെ കീഴിൽ പ്രത്യേക ഭാവൻ ഗേൾസ് ഹോമിലെ കുട്ടികളാണ്. മുൻനിരവരോടൊപ്പം മത്സരിച്ച തങ്ങളുടെ കഴിവ് തെളിയിച്ചിരിക്കുകയാണ് ഈ മിടുക്കികൾ. 3000 രൂപയാണ് സമ്മാനത്തുകയായി കുട്ടികൾക്ക് ലഭിച്ചത്. ഗോവൻ ഗവൺ ആണ് സമ്മാനദാനം നടത്തിയത്. മീഡിയ വില്ലേജിൽ സംഘടിപ്പിച്ച സമ്മാനദാന ചടങ്ങിൽ പ്രത്യേക ഭാവനിലെ കുട്ടികളും സിസ്റ്റേഴ്സും പങ്കെടുത്തു. പ്രാവശംഭിരോയ



സെന്റിൽ വച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറിൽ നിന്നും സമ്മാനം ഏറ്റുവാങ്ങാൻ ആയത് കുട്ടികൾക്ക് അവിസ്മരണീയമായ നിമിഷങ്ങൾ ആണ് സമ്മാനിച്ചത്.

തയ്യൽ പരിശീലനം

മേവിടാ കേന്ദ്രമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇമ്മാനുവേൽ സൈക്കോ സോഷ്യൽ സർവീസിലിന്റേയ്ക്ക് സെന്റ് റിച്ച് സ്ത്രീകളുടെ പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. അവിടെ അന്വേഷണങ്ങൾ ആയിട്ടുള്ള സ്ത്രീകൾക്കായി ചേർച്ചകൾ ഇൻഫോമേഷൻ ചർച്ചകൾ മാതൃ വേദി അംഗങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ തയ്യൽപരിശീലന പരിപാടി ആരംഭിച്ചു. സ്ത്രീകൾക്ക് തങ്ങളുടെ തന്നെ വസ്ത്രങ്ങളും മറ്റും കേടുപാടുകൾ വന്നത് തയ്യിച്ച് ഉപയോഗിക്കുന്നതിനും മറ്റും ഇത് ഉപകരിക്കുന്നു. കൂടാതെ ചെറിയ ചെറിയ കർഷിപ്പ് പോലുള്ള വസ്തുക്കളും തയ്യിച്ച് എടുക്കുവാൻ ഇവർക്ക് പരിശീലനം നൽകി വരുന്നു.

ഹോം ഡേ ആഘോഷങ്ങളിലൂടെ...



കൊടിനാട്ടുംകുന്നിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന പെൺകുട്ടികൾക്കുള്ള സ്ഥാപനമായ പ്രത്യേക ഭാവൻ ഗേൾസ്

ഹോമിന്റെ ഹോം ഡേ ഏപ്രിൽ 13 നു നടത്തപ്പെട്ട ചങ്ങനാശ്ശേരി അതിരൂപ വികാരി ജനറൽ വെരി

റവ. ഫാ. ജോസഫ് വാണിയപുരയ്ക്കൽ അദ്ധ്യക്ഷനാണ് ഹോം ഡേ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത്. സ്ഥാപനത്തിന്റെ രക്ഷാധികാരി മദർ റീപ്തി ജോസഫിന്റെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന പൊതുസമ്മേളനത്തിൽ മേഴ്സി ഹോം ചാർമിബിൾ സൊസൈറ്റിയുടെ പ്രസിഡന്റ് സി. അനുനോയും, തൃക്കൊടിത്താനം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വൈസ് പ്രസിഡ് ശ്രീ ബിനോയ്യും, വാർഡ് മെമ്പർ ശ്രീ. സന്ദോഷും പങ്കെടുത്തു. പ്രത്യേക ഭാവന്റെ ഉപകാരികളും അജ്ഞാതകാർഷികളും ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദികരും ആഘോഷങ്ങളിൽ ആദ്യനം പങ്കെടുത്തു. കുട്ടികളുടെ നിരവധിയായ പരിപാടികൾ ഹോം ഡേയ്ക്ക് കൂടുതൽ നിറവേകി. ഏകദേശം നെരമണിക്കൂർ നീണ്ടു നിന്ന കലാപരിപാടികൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. കുട്ടികളുടെ പ്രതിനിധിയായ കുമാരി സാനിയ ജോസഫ് എല്ലാവർക്കും നന്ദി പറഞ്ഞു. കുട്ടികൾ തന്നെ ചെയ്ത ബോട്ടിൽ ആർട്ടിന്റെ പ്രദർശനവും വിൽപനയും ഉണ്ടായിരുന്നു. സ്ഥാപനത്തിന്റെ നിരവധിയായ ഉപകാരികളും കുട്ടികളുടെ അധ്യാപകരും, നല്ലവരായ നാട്ടുകാർക്കും പങ്കെടുക്കാൻ എത്തിയിരുന്നു. ദീർഘനാളത്തെ പ്രത്യേകഭാവന്റെ കാത്തിരിപ്പും സ്വപ്നങ്ങളും മെക്കങ്ങളും ആണ് ഹോം ഡേ ആഘോഷിച്ചതിലൂടെ പൂർത്തിയായത്.



സ്വപ്നസാക്ഷാത്കാരം



മനിയോഴ്ച വൈകുന്നേരം 6.00 മണിക്ക് ദാദരത്തിലെ വത്തിക്കാൻ പ്രതിനിധി ആർച്ച് ബിഷപ്പ് ലെയോപോൾജോ ഓഗ്വെല്ലി നിർവഹിച്ചു. ചങ്ങനാശ്ശേരി അതിരൂപത മെത്രാപ്പോലീത്ത അഭിവാന്ദ്യ മാർ ജോസഫ് പെരുന്നോട്ടം, സഹായ മെത്രാൻ മാർ തോമസ് തറയിൽ, ചങ്ങനാശ്ശേരി പ്രൊവിൻസിന്റെ പ്രൊവിൻഷ്യൽ സുപ്പീരിയർ മദർ റീപ്തി ജോസ് എന്നിവരും സന്നിഹിതരായിരുന്നു.

തെരുവിൽ അലയുന്ന ബാല്യങ്ങൾക്കായി 1995 ജൂലൈ 3ന് അഭിവാന്ദ്യ മാർ ജോസഫ് പവ്ലത്തിൽ പിതാവ് തുടക്കം കുറിച്ച അൽഫോൻസ സ്മേഹനിവാസ് 25 വർഷങ്ങൾ പിന്നിട്ടിരിക്കുന്നു. അറുനൂറോളം ആൺകുട്ടികളാണ് ഈ ഭവനത്തിന്റെ കരുതലും സ്നേഹവും സ്വീകരിച്ച് വ്യക്തിത്വവികാസം പ്രാപിച്ച് ജീവിതത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലകളിൽ ചേക്കേറിയിരിക്കുന്നത്. നെയ്തലേ വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി അനാഥ ബാല്യങ്ങൾക്ക് നഷ്ടപ്പെട്ട ഈ ഭവനം ചങ്ങനാശേരി അതിരൂപതയുടെ 'കരുതൽ' പദ്ധതിയിലൂടെയും സുമാനന്ദയുടെ സഹായത്തോടെയും പുനർനിർമ്മിക്കപ്പെട്ടു. ജൂലൈ 1 ന് മാതൃകയായി നിർമ്മിക്കപ്പെട്ട ഈ ഭവനത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടനവും വെണ്ണരിപ്പുകർമ്മവും 2023 ഏപ്രിൽ 29

നു. ഫാത്തിമാപുരത്തെ പുതിയ ഭവനത്തിലെത്തിയ വിൽക്കോതിയികളെ ബാൻഡ് മേളത്തിന്റെ അകമ്പടിയോടെ സ്നേഹനിവാസിന്റെ മക്കൾ സ്വീകരിച്ചു. ചങ്ങനാശേരി അതിരൂപതാ വികാരി ജനറൽ മോൺ. ജോസഫ് വാണിയപുരയ്ക്കൽ അച്ഛൻ സ്വാഗതം ആശംസിച്ചു. ആർച്ച് ബിഷപ്പ് ലെയോ പോൾജോ ഓഗ്വെല്ലി, മദർ റീപ്തി ജോസ് എന്നിവർ സംസാരിച്ചു. തുടർന്ന് വെണ്ണരിപ്പുകർമ്മം നടത്തി. സ്നേഹനിവാസിലെയും കൊടി നാട്ടുംകുന്ന് പ്രത്യേക ഭാവനിലെയും കുട്ടികളുടെ വിവിധ കലാപരിപാടികൾ ആഘോഷങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ നിറവേകി. സ്നേഹനിവാസിലെ മക്കളുടെ ഏറെ നാളത്തെ സ്വപ്നമാണ് ഇതിലൂടെ പൂർവ്വണിതത്.



Euphoria 2002

Euphoria 2002 എന്ന പേരിൽ MRT, Mar thoma rehabilitation center Kumily, St.Joseph rehabilitation centre Alappuzha എന്നിവ സംയുക്തമായി ഒരു സ്റ്റാഫ് ട്രെയിനിംഗ് പ്രോഗ്രാം സംഘടിപ്പിച്ചു. പാലാ സെന്റ്



തോമസ് കോളേജ് പ്രൊഫസർ ഡോക്ടർ അലക്സ് ആണ് ക്ലാസുകൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകിയത്. ക്ലാസിനു ശേഷമുള്ള സംശയ നിവാരണ സെക്ഷൻ ഏറെ ഉപകാരപ്രദമായിരുന്നു. ഗ്രൂപ്പ് ആക്ടിവിറ്റികളിലൂടെയും മറ്റു പ്രോഗ്രാമുകളിലൂടെയും ഏറെ രസകരവും അറിവുളവാക്കുന്ന രീതിയിലും ആയിരുന്നു ഈ ട്രെയിനിംഗ് പ്രോഗ്രാം നടത്തപ്പെട്ടത്. ഏകദേശം 45 പേർ ഇതിൽ പങ്കെടുത്തു. എ.ആർ.ടിയുടെ ഡയറക്ടർ സിസ്റ്റർ അനു റോസ് ആണ് ഈ ട്രെയിനിംഗ് പ്രോഗ്രാം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത്.

വ്യക്തിത്വപരിശീലനം

കോട്ടയം ജില്ലയിലെ ചൈൽഡ് പ്രൊട്ടക്ഷൻ ഓഫീസിൽ നിന്നുള്ള സോഷ്യൽ വർക്ക് ട്രെയിനിംഗ് അൽഫോൻസാ സ്നേഹനിവാസിൽ വരികയും കുട്ടികൾക്കായി ഒരു പരിശീലന പരിപാടി നടത്തുകയും ചെയ്തു. ക്ലാസുകളിലൂടെയും ഗ്രൂപ്പ് ആക്ടിവിറ്റികളിലൂടെയും കുട്ടികൾക്ക് വ്യക്തിത്വ പരിശീലനവും മോട്ടിവേഷനും നൽകാൻ ഈ പരിശീലന പരിപാടിയിലൂടെ സാധിച്ചു. കുട്ടികളുടെ ക്രിയേറ്റിവിറ്റി വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ മാർട്ട് പേപ്പറും മറ്റും കൊണ്ട് കരകാശല വസ്തുക്കൾ നിർമ്മിക്കുകയും ചിത്രരചന പരിശീലിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. വളരെ രസകരമായ രീതിയിൽ, കുട്ടികൾക്ക് ഏറെ ഇഷ്ടം നൽകുന്ന രീതിയിൽ, കുട്ടികളിൽ ഏറെ താല്പര്യം തോന്നുന്ന രീതിയിൽ, കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുവാൻ സോഷ്യൽ വർക്ക് ട്രെയിനിംഗിന് സാധിച്ചു.

